



第23期

开辟更广阔的人生之路

本期希望之星出刊,正是中文学校上半年最后一周,也是一个学年的最后一周。老师们眼见着学生学习一周周进步,个头一周周增高,感叹时光催人老,更欣慰学生们中华文化知识一天天增多。

我们中华文化从夏商周以来传承连续,从未中断,在民族的融合中,国家的统一是历史的主流。所以中华民族几千年来尽管遭受许多外敌的入侵,其文化传承连续不断,远不是其他民族所能比拟的。

中华文化大一统,尊重权威,重视身份地位。讲究中庸,勤奋刻苦,同样讲究天人合一。

在中华民族身上,有一个最重要的文化品格,就是礼仪道德。中华民族很早就意识到礼仪道德在人际关系起着重要作用。有无德行成为人们评价人格的直接依据,更发展成了中华民族的行为准则。

在学习西方文化的同时,掌握中华文化的精髓,可以形成我们独特的国际视野,在



为中华文化的传承注入新的活力同时,将为自己的人生开辟更广阔的道路。编者



绿叶对根的情谊



树高千丈,叶落归根。在海外作为父母的华裔定义自己的归

属不难。而在美国出生长大的第二代,谈论这个问题,常常和父母有不一样的感受。随着年龄的增长,孩子们不得不面对自己归属的定义问题。这个问题对有些孩子来说,有着很大的困扰。单纯以相貌人种来划分,并不是每个人都愿意接受。

我们把“希望”西城和赫城的高年级学生,对这个问题看法分期刊登出来,请家长们深思。

(程京林)



外公的故事

黄颖安

我的外公出生在广东乡下一个富裕的家庭。1949年由于时代的变迁,一夜之间,我的外公一家失去了所有的一切。

外公和他的哥哥姐姐逃到广州市,因为外公年龄比较小,哥哥姐姐担心他无法承受逃亡旅途的艰辛,于是外公一人只身留在了广州。幸运的是,外公很快被一户善良的家庭收养了。从此外公不但有了养父和养母,他还有了六位弟姐妹。养父送外公去上学,我的外公很聪明,学习也很努力。但他养父家的经济也不宽裕,外公不想给养父增加负担。于是,他不到十四五岁就开始在一家工厂工作。

外公长大后,就搬出养父家租了自己的公寓。谁也没想到,外公遇到了住在同一座公寓大楼的外婆。他们认识以后,就相恋结婚了。外公外婆生了两个儿子,一个女儿。那个女儿就是我的妈妈。妈妈说,她小时候每次过年,外公都会带他们去看他的养父母。我外公的养父去世以后,外公又帮着他的弟姐妹们找工作买房子,成家立业。

我的外公外婆勤奋而努力的工作。后来,外公成为了工厂的领导者,再以后他创建了自己的事业。他们的三个孩子学习都很认真,我的妈妈大学毕业后到美国上研究所时,认识了我的爸爸,他们结婚后搬到弗吉尼亚州,生了我和我的弟弟。现在,我已经上高中了,在美国的明星高中-TJ读书。回顾我们一家的历史,追根寻源,我清楚地看到从外公外婆到爸爸妈妈一代一代的努力奋斗,才有了我的今天。

我小的时候,因为爸爸妈妈要上班,每到暑假外公和外婆会从中国来美国照顾我和弟弟。所以说,在我的成长中,外公对我的影响很大。外公是一位很有幽默感的人,他非常有爱心,乐于助人。外公教我和弟弟下中国象棋,练习中国的太极剑,他给我和弟弟讲了很多中国的历史。我的中文学习受益于外公的启蒙。我长大了,知道了外公的身世,一种深深的感动和震撼在我心中涌动。

树高千丈,叶落归根。外公的故事我永远永远都不会忘记。



自我定位

孙凯莉

我是美国人。

因为我十七年都在美国生活,美国的种族各色各样,每个美国人是从其他的国家移民过来的。但没有人叫自己意大利人或者俄国人,他们都说是美国人。他们在这里经历苦难,迎接挑战,积累知识,

在美国成就自己。没有美国就等于我没有家,因为我生活的每一部分都是在这儿组成的。我到中国去旅游,去看独特的风景像新疆的天山,安徽的黄山,但我不会说我回家了。

美国是我的家,而我也美国人的。我的根定义在美国。



阿拉斯加的“小酒杯集合”

泰城校区六年级 王杰升
指导老师 王明京

我去年跟我的家人去阿拉斯加度假。我们坐一个游轮去观光阿拉斯加。在朱诺,妈妈给我买了“阿拉斯加的小酒杯集合”。这些杯子是那个阿拉斯加之旅的纪念品。

这些“小酒杯集合”很有意思。在这个集合中有三个小酒杯,每个杯子都代表一个旅游景点。第一个杯子就代表阿拉斯加的首府,朱诺。我们家人都去过朱诺。它的图片描绘罗伯茨山缆车,一个鲸鱼,两个鹰,一个游轮和几朵漂亮的花。鹰代表美国购买阿拉斯加的土地。果然,后来美国会发现阿拉斯加有很大的金矿。

第二个杯子代表凯奇坎。我们家人都去过凯奇坎。凯奇坎的图片是比别的杯子都漂亮。它描绘很多雪山和冰川,还有图腾,小飞机,鲸鱼,和一个鹰。图腾代表阿拉斯加的本地人神圣的文化。在图腾上刻的动物意味着本地人的神和圣灵。

第三个杯子代表史凯威,这个城市我从来没有去过。史凯威的图片和别的杯子不一样。它描绘一个汽车,公园,一个鹰,一个游轮,和一个小雪山和冰川。阿拉斯加的主要景点是雪山和冰川。在最近的冰河世纪中,冰川勾画着阿拉斯加许多雪山。每个刻痕包含几百万年



的历史。这个“小酒杯集合”天天都立在我的柜子上。每次我看见它,好像要给我讲一个故事,让我想起快乐的旅游。



汉字

盖城校区九年级 韩依琳
指导老师 皮岚

汉字是中国人使用的在书面上的语言文字。汉字的历史可以追溯到4000多年前。

英文使用26个字母组成的。你可以把每个字母的音读出来,但是你可能不知道意思。中文的偏旁和部首组成的。你必须先认识基本的生字才能一点点地认识更多的生字。有些字读不出来,但是通过偏旁和部首你可能猜出它的意思。例如“虫”字旁的字和昆虫有关:苍蝇,蚊子。

最早的汉字出现在商朝,是刻在乌龟壳和牛骨上的,叫甲骨文。甲骨文最像图画。后来又出现刻在青铜器上的汉字,叫金文。金文也叫钟鼎文,因为最早的都是刻在

钟和鼎上。秦始皇统一了字体和文字。统一的字体就叫篆书。篆书的线条比较弯曲。后来为了写得快一点,容易一点,就出现了隶书。隶书的线条比较平直,更接近现代的汉字。后来又出现了草书。草书是更具有艺术性,线都连起来,但不容易认。楷书是现代的成熟的汉字,更有实用性。楷书更清楚,字体都是一笔一划的,更适合印刷。行书介于楷书和草书之间。在日常生活当中大家最喜欢用行书因为手写的可以更快。

书法是中国文化很重要的部分。写书法离不开四样东西:笔、墨、砚、纸。书法家可以用草书写出来更有艺术感的字体,或者可以写隶书写更古老的字体。

我小时候经常看外公写毛笔字。我看不懂他在写什么,我现在也不知道他写的是什么体的字。写书法是他的爱好,至少我认识了什么是文房四宝。我觉得最早的汉字很有趣因为写的字都像画画。



和父母发生冲突的一件事

北维校区中文写作及学分考试班 Patrick Zhang
指导教师:陈雪梅

最近我和我父母之间发生了一些冲突,原因是我经常熬夜,有时要到1点以后才去睡觉。熬夜不但影响我第二天上课,也损害了身体健康,所以我的父母很不高兴,我们也发生了几次争吵。

我觉得要解决这个问题,必须找出熬夜的原因,再一个一个地去克服。

首先我发现我每天浪费了很多时间。比如说每天放学回家后,我就开始在电脑上玩游戏或者看youtube,玩了很久才开始做作业,结果常常很晚才完成作业。解决的办法是每天一回家就开始做作业。如果作业做完以后还有时间,我就再做一些别的事情。

其次我还发现我做事情有拖拉的毛病。比如说有一些大作业,我直到快要交了才开始做。结果时间不够用了,只好减少睡觉时间。现在我会在老师布置大作业的时候做一个计划,然后每个星期做一部分,不再把所有的事情都放在最后一天。

我觉得我们不仅要学会合理利用时间,也要改掉学习拖拉的毛病。

